
 

Заняття 3:  «Символи народів і країн світу». 

Мета:  

1) Оcвітня: ознайомити дітей з державними і народними символами різних країн 

світу; познайомити з метою створення міжнародних союзів; розширювати інтерес 

дітей до інформації про інші країни і народи, їх національні символи; 

2) Розвиваюча: розвивати вміння аналізувати, порівнювати, виділяти головне, 

наводити приклади; розвивати творче мислення, увагу і пам’ять, пізнавальний інтерес 

до навколишнього світу; збагачувати словниковий запас. 

3) Виховна: виховувати естетичне сприйняття світу, дружні взаємини. 

 

Тип заняття: засвоєння нових знань 

Очікувані результати: 

Після цього заняття учні зможуть: 

 Розрізняти державні і народні символи країн; 

 Ідентифікувати приналежність символів і країн; 

 Зрозуміти, чому в усіх країнах прийнято шанобливо ставитися до державних і 

народних символів; 

 Дати відповідь на питання: З якою метою створюють міжнародні організації? До 

складу яких міжнародних організацій входить Україна? 

Практичне застосування : 

Після вивчення теоретичного блоку заняття учні вільно зможуть впізнавати і 

розрізняти прапори деяких країн в новинах телебачення, спортивних змаганнях. 

Почувши в новинах такі поняття як ЄС, ООН, ЮНЕСКО НАТО тощо, будуть розуміти 

про що ідеться мова.  

 

 

 



Теоретичний блок. 

ЯКІ Є СИМВОЛИ В РІЗНИХ КРАЇНАХ? 

      Усі країни на нашій планеті дуже різні. Усього їх близько 200.     

      Кожна з них має свою унікальну символіку. 

     Що ж таке символ? У перекладі з грецької мови це слово    

     означає знак, ознаку, властивість чогось певного. Але далеко не 

все, що оточує людину, має символічне значення. Падаючий сніг є ознакою зими, а 

крапель з дахів означає наближення весни. Але ці явища не є символами. Останні 

несуть в собі більш глибокий, філософський зміст. 

Всі ми прекрасно знаємо про те, що голуб є символом миру, а 

пара білих лебедів символізує любов і вірність. Різні країни теж 

мають свої знаки і прикмети.  

Символіка – це своєрідна візитна картка країни. Історично 

склалося так, що кожна країна має свої  символи.  Вони 

бувають офіційними і неофіційними. До офіційних відноситься державна 

символіка: герб, прапор і гімн.  

     Державні символи — це встановлені Конституцією або спеціальними законами 

особливі розпізнавальні знаки конкретної держави. Образи державних прапора, герба 

та гімну символізують цінності певної країни, традиції і культуру її народу. Вони є 

також основою історичної свідомості народів. Коли вони вперше з'явилися? Що вони 

позначають? 

У всі часи люди з допомогою символів спілкувалися, завдяки їм вказувалася 

приналежність до певного роду-племені. Римські легіонери, виступаючи в походи, 

несли з собою жердину з вимпелом. На них могли наносити зображення богів,  різні 

символи. З  їх допомогою воїни  під час бою могли визначити, де знаходиться військо 

супротивника. 

                                   

        



 Перші прапори з'явилися в Китаї та Індії, їх історія, таким чином, налічує близько 

3000 років. Вони ставали розпізнавальними знаками військ, територій, а потім і 

держав. Називалися вони по-різному: штандарт, стяг, манипулус, прапор. 

 

 

 

 

Кожен з них унікальний. Володіючи  інформацією про  колір прапора,  можна 

дуже багато чого розповісти про країну. У давні часи найпопулярнішими кольорами 

вважалися білий, чорний і червоний. Про що ж говорять деякі кольори прапорів? 

► Білий - чистота помислів, цнотливість, правдивість. 

► Чорний - смуток, мудрість, скромність. 

► Червоний - мужність, сила, революційність. 

► Синій - море, спокій, велич. 

►  Зелений - в мусульманських країнах вважається кольором ісламу. 

      64 із 200 країн світу, тобто 32%, мають на своїх національних прапорах релігійну 

символіку.     

Християнські символи  у вигляді хреста зображені на 

прапорах переважно  

    європейських країн — Великої Британії, Ісландії, 

Фінляндії, Греції, Молдови та Словаччини, а також 

Грузії. 

  

         Ісламську символіку у вигляді півмісяця і однієї 

або кількох зірок можна побачити на 

прапорах Туреччини, Азербайджану, Пакистану. 

       

 

 Країна, що має юдейський символ —  

шестикутну зірку на своєму прапорі, лише одна, це Ізраїль.  

 

 



Дуже поширеними символами на державних прапорах і гербах країн є різноманітні 

природні об’єкти: сонце, зірки, тварини та рослини. 

     

 

 

 

 

Зображення сонця є на державних прапорах Аргентини, Казахстану,  Філіппін і Японії, 

на гербах Болівії і Непалу. Давніми й поширеними тваринними символами є лев та 

орел. Лев — цар звірів, символізує силу, мужність і спритність 

Крім офіційної символіки у кожної держави є неофіційні - свої відмітні знаки і 

прикмети. Це народні символи. Серед них художні символи країн світу. Згадаймо 

найвідоміші: 

- статуя Свободи. 

- Біг Бен. 

- Ейфелева вежа. 

- сакура. 

- піраміди. 

    
 

Крім цього, існують тварини-символи країн світу. Деякі з них: 

- кенгуру. 

- лев. 

- корова. 

- тигр. 

- панда.  

- бобер. 

- кінь. 

- слон. 

http://yrok.pp.ua/uploads/posts/2016-10/simvoli-krayin-svtu-opis_769.jpeg


- птах ківі. 

- орел. 

 Україна - лелека. 

Світ рослин дивний і чудовий. Кожна країна, як правило, має свою квітку. Його 

зображення присутнє навіть на деяких гербах: 

- роза, конюшина і чортополох.  

- кактус.  

- латаття. 

 Україна – калина, верба. 

- червоний гібіскус.  

ЧЕХІЯ

Липа –
символ сердечності, доброти, привабливості, 

жіночої грації, ніжності, чистоти

ІТАЛІЯ

Маргаритка, цикламен-
символізують спокій і умиротворення

ФРАНЦІЯ

Лілія 
до кінця середніх віків стала 

у Франції емблемою 
королівської влади. Так, 

Людовік використовував 

його на своєму щиті.

НІМЕЧЧИНА

Волошка –

символ доброти серця, людяності.

ЕСТОНІЯ

 

          Подібні символи країн світу (рослини і дерева) можна знайти і на гербах.  

- лаврова гілка. 

 і багато інші країни - пальма. 

- евкаліпт. 

- ананас. 

- виноград. 

Повага до державних і народних символів країни – це норма для будь-якого 

суспільства. Кожен символ, наповнений відповідним ідеологічним, національним та 

іншим змістом, є незаперечним доказом існування незалежної держави, 

концентровано виражають її велич, соціальну суть та суверенітет і спрямовані на 

зміцнення її авторитету, підкреслюють унікальність кожної держави. Знаючи свою 

символіку, кожна людина тим самим поважає традиції та звичаї свого народу. 

Робота за підручником  Ірини  Грущинської                                               

«Я досліджую світ» 4 клас  2 частина  с 22 - 23 

 

 



Цікавинки для тебе - прапори країн, символи-тварини, символи-фрукти. 

 

                                                      

         http://surl.li/ltsgi     http://surl.li/ltsgr          http://surl.li/ltshc 

 

ЯКІ ІСНУЮТЬ МІЖНАРОДНІ СОЮЗИ? 

 

Людина не може існувати одноосібно. Вона завжди стикається з іншими людьми, 

щоб щось обговорити, вирішити якісь питання. Для того, щоб було до кого звернутися 

по допомогу в скрутній ситуації. Інші люди об'єднуються, щоб комусь протистояти. У 

таких випадках напівсерйозно запитують: проти кого дружимо? Це непросто 

запитання, відповіді на нього допоможуть краще зрозуміти, як і чому дружать не 

тільки люди, але й країни. Звичайно, відносини між ними більш складні, 

різноманітніші, але таке порівняння цілком доречне. І там, і тут в основі об'єднання, 

дружби лежать інтереси, вигоди, які одержують усі учасники-співтовариства країн. 

http://surl.li/ltsgi
http://surl.li/ltsgr
http://surl.li/ltshc


З огляду на сучасний рівень науки, техніки та 

економіки, ефективний розвиток кожної окремо взятої 

держави можливий лише за умов тісного 

співробітництва з іншими державами. Міжнародна 

організація – це об'єднання трьох або більше урядів, 

міжурядових або громадських співтовариств, 

спрямоване на вирішення певних спільних питань чи реалізації проектів.  Сьогодні у 

світі нараховується близько 5 тис. міжнародних організацій. Їх кількість продовжує 

зростати, що свідчить про потреби країн у спільній праці. Визначимо особливості 

провідних міжнародних організацій, їх роль у світовому просторі. 

ООН – універсальна організація, яка виконує і загальнополітичні, і 

спеціалізовані функції, оскільки включає більш ніж 30 

взаємопов’язаних об’єднань. Заснована ще в 1945 р., нині вона 

охоплює 193 країни світу і є центром розв’язання  проблем, з якими 

зіштовхується людство. 

ЮНЕСКО – спеціалізований підрозділ ООН із питань освіти, науки 

і культури. Метою цієї міжурядової організації є сприяння миру і 

зміцнення міжнародної безпеки шляхом розвитку співробітництва 

між державами в гуманітарній сфері. ЮНЕСКО об'єднує  195 країн. Одним із 

напрямів її діяльності є охорона культурної і природної світової спадщини та її 

використання для потреб міжнародного туризму. 

 

ФАО (Продовольча і сільськогосподарська організація) при ООН 

створена з метою підвищення якості харчування і продуктивності в 

аграрному секторі, покращання умов життя сільського населення, 

сприяння світовому економічному зростанню.  

СОТ (Світова організація торгівлі) – міжнародне об’єднання, що 

опікується правилами торгівлі між країнами, дбає, щоб торговельні 

обміни відбувалися легко, передбачувано і вільно, а також 

врегульовує торговельні суперечки. 



ВООЗ (Всесвітня організація охорони здоров'я) – 

спеціалізоване об’єднання ООН, головною метою якого є 

сприяння охороні здоров'я населення всіх країн світу. Ця 

організація координує міжнародне співробітництво для розвитку 

й удосконалення систем охорони здоров'я, викорінення 

інфекційних захворювань, впровадження загальної імунізації, боротьби з 

поширенням СНІДу, епідемій і пандемій, координації фармацевтичної діяльності. 

МАГАТЕ (Міжнародне агентство з атомної енергії) – 

міжнародна організація з науково-технічної співпраці в галузі 

мирного використання ядерної технології. Її членами є 146 

держав. МАГАТЕ встановлює стандарти ядерної безпеки і 

захисту довкілля, надає країнам технічну допомогу.  

 НА́ТО (Північноатланти́чний альянс) - міжнародна міжурядова 

організація, військово-політичний союз 29 держав Північної 

Америки і Європи. У відповідності до статутних документів 

Альянсу, головна роль НАТО полягає у забезпеченні свободи і безпеки країн-членів з 

використанням політичних і військових засобів. 

ЄС (Європе́йський Сою́з)  - економічний  та 

політичний союз 28 незалежних держав-членів, що розташовані 

в Європі. Однією з фундаментальних цінностей, що єднає всі 

країни ЄС, є демократія. Це означає, що лише демократичні 

країни можуть бути членами ЄС. Іншими цінностями, спільними 

для всіх країн ЄС, є повага до людської гідності, свобода, 

рівність, верховенство права та повага до прав людини. Грузія, Молдова, Україна 

підписали Угоду про асоціацію та визнані як такі що мають перспективу членства ЄС. 

       Україна бере активну участь у всіх 

напрямках діяльності ООН, найважливішими з 

яких є підтримання міжнародного миру та 

безпеки та зміцнення верховенства права у 

міжнародних відносинах, розвиток 

співробітництва у вирішенні проблем соціально-економічного та гуманітарного 



характеру, забезпечення прав людини. Україна бажає стати повноправним мешканцем 

Європейського дому, маючи на це право. І своєю історією, географічним 

розташуванням, внеском, який наш народ зробив впродовж багатьох віків свого 

існування та боротьби. Кожний крок до Європи – це нові можливості для мільйонів  

українців. Ми вже не на узбіччі Європи, ми у центрі Європи. 

Дітям про Європейський Союз. 

           

                   http://surl.li/cssi  

Робота за підручником  Ірини  Грущинської                                               

«Я досліджую світ» 4 клас  2 частина  с 24 - 25 

Словничок: символ, символіка, офіційні і неофіційні символи, державна і 

народна  символіка, штандарт, стяг, манипулус, прапор, Міжнародна організація, 

ООН, ЮНЕСКО, ФАО, СОТ, ВООЗ, МАГАТЕ, НАТО, ЄС. 

 

Висновки: 

- Символ у перекладі з грецької мови означає знак, ознаку, властивість; 

- Символіка – це своєрідна візитна картка країни; 

- Символи бувають офіційними і неофіційними, державними і народним; 

- Перші прапори з'явилися в Китаї та Індії; 

- Повага до державних і народних символів країни – це норма для будь-якого 

суспільства; 

- Україна бере активну участь у всіх напрямках діяльності ООН; 

- ООН, ЮНЕСКО, ФАО, СОТ, ВООЗ, МАГАТЕ, НАТО, ЄС – це міжнародні 

організації. 

http://surl.li/cssi

